



Veteranski centri u Republici Hrvatskoj

Veterans centers in the Republic of Croatia

Anko Antabak¹ 

¹ Klinika za kirurgiju, Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, KBC Zagreb

Poštovani gospodine uredniče,

Pišem Vam ovaj tekst kao hrvatski branitelj, ratni kirurg, a sada i član Stručnog povjerenstva za korisnike smještaja u Veteranskom centru, u namjeri izvještavanja čitatelja *Liječničkog vjesnika*, osobito specijalista obiteljske medicine. Suvremenici smo EU projekta *Uspostava veteranskih centara u Republici Hrvatskoj*.¹ To je javna ustanova koja u mnogim aspektima aktivno provodi potporu hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i njihovim obiteljima, kroz programe smještaja ili boravka. U veteranskim centrima korisnicima su na raspolaganju multidisciplinarni timovi koje čine liječnik, psiholog, socijalni radnik, fizioterapeut, kineziolog, radni terapeut, medicinske sestre/tehničari, njegovateljice i administrativno osoblje. Aktivnosti su uglavnom vezane uz očuvanje i poboljšanje mentalnog i tjelesnog stanja, ali obuhvaćaju i socijalne, ekonomske, pravne i druge aspekte poboljšanja životnih navika i zdravlja hrvatskih branitelja i članova njihovih obitelji. U postupku ostvarenja prava na korištenje usluga sudjeluju i liječnici obiteljske medicine. Uz zamolbu i medicinsku dokumentaciju, budući korisnik treba priložiti POTVRDU o zdravstvenom stanju (liječnika obiteljske medicine). Temeljem priložene dokumentacije, a prema Pravilniku o uvjetima ostvarenja prava na korištenje usluga Veteranskog centra, procje-

njuje se postoje li medicinske zapreke za korištenje usluga Veteranskog centra.² Referiram, a nakon pregleda više tisuća takvih potvrda, kako se u njima često uz glavne dijagnoze navodi „stanje iza infarkta srca, cerebrovaskularnog infarkta, kemoterapije, operacije...“, a realitetno stanje kod izdavanja te potvrde nije navedeno (nepokretan, samostalno pokretan, pokretan uz oslonac, nije samostalan, potrebna njega i pomoć druge osobe...). Za bolesnike sa psihičkim poremećajima od neprocjenjive je koristi znati u kakvom su psihičkom stanju, kontroliraju li se redovito, uzimaju li redovito terapiju, ako je ovisnik, apstinira li, uzima li supstitucijsku terapiju... Kada uz POTVRDU o zdravstvenom stanju i dalje nije jasno zdravstveno stanje, traži se nadopuna medicinske dokumentacije novim nalazom, što pored ostaloga suviše prolongira postupak i opterećuje zdravstveni sustav. Na godišnjoj razini bilježi se značajan porast interesa novih korisnika za smještaj i boravak u veteranskim centrima. Iznimno je zadovoljstvo onih koji su već prošli program, velika većina njih ponavlja zamolbe za nove termine. Realno je očekivati kako će u kratkom vremenu svi liječnici obiteljske medicine, prije ili poslije, biti pred izazovom pisanja POTVRDE o zdravstvenom stanju, a za potrebe korištenje usluga u veteranskim centrima.

Zagreb, 19. kolovoza 2024.

LITERATURA

1. Uspostava veteranskih centara u Republici Hrvatskoj – faza 2. <https://eufondovi.gov.hr/uspustava-veteranskih-centara-u-republici-hrvatskoj-faza-2/>
2. Pravilnik o uvjetima i načinu ostvarivanja prava na korištenje usluga Veteranskog centra. <https://veteranskicentar.hr/wp-content/uploads/2023/11/pravilnik-o-uvjetima-i-nacinu-koristenja-usluga-veteranskog-centra-rujan-2023.-2.pdf>

Adresa za dopisivanje:

Prof. dr. sc. Anko Antabak, dr. med., <https://orcid.org/0000-0002-6139-7799>

Stručno povjerenstvo za korisnike smještaja u Veteranskom centru; Javna ustanova Veteranski centar, Park Stara Trešnjevka 4, 10000 Zagreb; e-pošta: aantabak@kbc.zagreb.hr